

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR

RUFINO CAÑO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:

SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE, LUIS CAÑO Y LOZANO

## El plan de reformas agrarias en la provincia

### Creación de una escuela secundaria para capataces y obreros. Campos de demostración y experiencia para el cultivo de cereales. También se proyecta crear dos estaciones agropecuarias

En sesión de la Junta de Acción Social Agraria, celebrada recientemente, a la que asistieron el señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don Juan Bernáldez de Quirós; don Timoteo de Antonio, representando la Cámara Agrícola, don Andrés Marcos, a la Diputación provincial, y don Santiago Martín, a la Asociación de Ganaderos, se acordó por unanimidad el plan de reformas agrarias de la provincia, estableciendo las siguientes condiciones:

Primera. Creación de una escuela secundaria para capataces y obreros, que situada como punto obligado en el término municipal de Segovia o todo lo más próximo a él, tenga por único objeto el dar en cursos cortos y elementales todas las enseñanzas teóricas y prácticas que tanto el capataz como el obrero precisan, para que pueda obtener después los mejores resultados en la misión que ha de desempeñar.

La enseñanza al obrero se dará en dos cursos de seis meses de duración, siendo objeto del primero las prácticas completas para el buen cuidado tanto del ganado mular como del vacuno dedicado a la labor, aparejamiento, enganches, ejecución de las labores con los dos ganados y modo de tratar eficazmente algunas de sus frecuentes y repentinas dolencias.

En este primer curso se facilitarán también los conocimientos teóricos de todo lo que pueda afectar en relación con los cultivos cereal, de viña, prados y huertas para que se puedan obtener las máximas o mínimas producciones, así como las prácticas de todas sus labores con las máquinas modernas.

En el segundo curso y con la elementalidad que el estado cultural del obrero de campo impone estará dedicado por completo al conocimiento de los organismos principales, del tractor, s. gadora, aventadora y trilladora, colocación de piezas de recambio, apreciación de las interrupciones que se puedan originar y medios que a su alcance pueden y deben tener para corregirlas.

Tanto en el primero como en el segundo curso se verán obligados los obreros a ejecutar diariamente todas las labores precisas que se relacionen con los cuatro cultivos anteriormente expresados.

Los obreros aprobados en los dos cursos anteriores podrán adquirir el certificado de capataz provincial, cursando otro tercero de diez meses de duración que se denominará de ampliación y comprenderá los conocimientos siguientes:

Nociones de viticultura, enología y contabilidad agrícola, estudio del racionado normal del ganado, esquilos y laneros, prácticas de henificación y ensilaje, reglas para la buena conservación de los granos y tubérculos, prácticas de determinación del valor cultural de las semillas por su pureza y poder germinativo, conocimiento de los abonos minerales que se deben emplear en los cul-

tivos ya referidos, cantidades más convenientes que por hectárea se deben invertir en cada cultivo y clases de tierras, modo de emplearlos, ensayos elementales para la investigación de su pureza y riqueza, y por último, generalidades de avicultura.

Segunda. Creación de dos campos de demostración y experiencias exclusivos para el cultivo cerealista, de los cuales uno se debe proyectar a ser posible en el pueblo de Santa María de Nieva y el otro en el de Cuéllar, no sólo por ser los dos cabezas de partido judicial de su nombre, sino porque cuentan con buenas vías de comunicación y se hallan enclavados en la zona donde el predominio del cultivo es el cereal, circunstancias éstas muy dignas de tener en consideración, si han de responder a la máxima finalidad para que se crean.

En estos campos de experimentación y demostración se llevará a cabo tanto en secano como en regadío, el cultivo parcelario moderno de todas las variedades que por su reconocida reputación merezcan ser ensayadas, con objeto de estudiar los medios más convenientes para conseguir su adaptación a las condiciones de nuestro clima y suelo y deducir los resultados que en las producciones de ellas se obtiene, con la fertilización de distintos abonos minerales y a dosis variables de los mismos.

En estos centros y en la época oportuna (antes de la recolección) el personal afecto al servicio agronómico o el que se sirva designar el ilustrísimo señor director general de Agricultura, dará, previo anuncio en el «Boletín Oficial» y periódicos locales, y con las producciones de los campos de demostración a la vista, una serie de conferencias donde se dará a conocer todo lo que se relacione con los procedimientos de cultivo empleados en las distintas producciones que se han obtenido.

Como el número de agricultores concurrente a las conferencias por dificultades materiales o causas que no son de este lugar, ha de ser reducido en relación con el total de ellos, y por otra parte, es de gran necesidad el hacer llegar a todos los productores las buenas enseñanzas y resultados que estos campos proporcionan, el ingeniero jefe del Servicio agronómico reproducirá en hojas divulgadoras todas las materias y resultados que fueron objeto de sus conferencias, a fin de que la excelentísima Diputación provincial, en número suficiente, lo haga llegar a conocimiento de todos los agricultores.

Todas las semillas seleccionadas que se produzcan en los dos campos de experimentación y demostración que se crean, una vez deducida la cantidad que dichos Centros precisan para sus experiencias, se facilitará a prorrateo entre los labradores que lo soliciten al coste único de los de su producción, pero con el garantido compromiso de no poder disponer de ellas más que en los obligados casos por reconocida degeneración,

de variar periódicamente las simientes de sus futuras cosechas, pero en ningún caso podrán adquirir con la finalidad de dedicarlas a la mollaración o ser consumidas en pienso y

Tercera. Como complemento de los servicios agrícolas que se han de crear, es de ineludible deber proponer la creación de dos estaciones agropecuarias, puesto que sin estos Centros, el problema agrícola, como anteriormente hemos demostrado, no tendrá jamás, a nuestro juicio, solución factible en la provincia de Segovia.

Dichas estaciones agropecuarias deben de tener como punto obligado para su creación las cabezas de los partidos judiciales de Riaza y Sepúlveda, por ser los dos y muy particularmente el primero, la región característica tanto de los prados como de la ganadería y forzosamente se les ha de hacer responder a la doble misión del carácter mixto que su nombre los impone, aumentando primero la flora espontánea de nuestros prados naturales con especies botánicas de comprobados buenos rendimientos, sin los cuales, el fomento y explotación de los prados artificiales, como ya es sabido, no responde nunca económicamente a las necesidades que la ganadería les exige, y han de darse, por último, también, todo género de facilidades a los ganaderos, para que puedan utilizar de dichos Centros los apropiados seminales que en plazo relativamente corto les conduzca a la tan deseada como imprescindible regeneración de sus ganados.

Todo cuanto se ha dicho al ocuparnos de los campos de experimentación y demostración cerealista, es un todo perfectamente aplicable al problema experimental de las estaciones agropecuarias. En éstas será obligado el ensayo de las más reputadas plantas forrajeras como anteriormente hemos dicho, con iguales elementos y bajo las mismas normas e idéntica finalidad que en aquellos el cereal. Del mismo modo en estas estaciones el personal técnico del servicio agronómico ha de celebrar las conferencias que se consideren precisas, para hacer llegar el mejor convencimiento a los que pueden y deben utilizar las buenas enseñanzas que de dichos Centros se obtienen, sin prescindir, por último, tampoco, de la publicación de la hoja divulgadora, cuya finalidad y buen deseo no es necesario recordar.

Al exponer el estado de verdadera decadencia en que se encuentra la agricultura segoviana, claramente se demostró que no a otra causa era debido más que a la inferioridad en las características de las razas predominantes y ésta es, a nuestro entender, la importante misión que seguramente han de realizar también las estaciones agropecuarias, pues la inmensa importancia que el ganado tiene para la prosperidad de la riqueza agrícola de un pueblo ha inducido a todos los Estados, no sólo a regular y fomentar su cría, sino a mejorar considerablemente sus razas.

En las paradas de las estaciones agropecuarias de creación indispensable en nuestro proyecto, han de existir elementos productores del ganado caballar, asnal, mular, vacuno, lanar y cabrio que han de llevar a cabo no sólo la importante misión de la reproducción, sino la experimental de alimentación, cebo y mestizaje, de todas las cuales se dará la debida publicidad por conferencias y hojas divulgadoras.

Todos los ganaderos de la provincia de Segovia tendrán derecho a llevar sus ganados a las paradas de la estación agropecuaria o estaciones que se creen, a fin de que sea gratuitamente cubierto con los seminales de que se disponga en ellos, siendo únicamente de su cuenta los gastos que cause el ganado que lleve a la cubrición.

Una vez que en los centros creados se disponga del número suficiente de seminales que forzosamente con el transcurso del tiempo se han de producir, será llegado el momento de constituir las paradas móviles que en épocas determinadas del año recorrerán los puntos más importantes de su región con la misma finalidad que las fijas de las estaciones agropecuarias.

La Diputación provincial, en su más acentuado deseo de cooperar con el Estado al mayor engrandecimiento de su provincia, hizo saber por conducto de su representante don Andrés Marcos que para la ejecución y sostenimiento de los servicios agrícolas que se proyectan contribuirá con el 50 por 100 de lo que conceda el Estado.

### Segovia Industrial

#### Electricidad

El vecino de Bernardos, don Francisco Sasire Herrero, solicita la correspondiente autorización para instalar en un molino de su propiedad, llamado «Puente de Piedra», en las márgenes del río Erasma, y término del citado pueblo de Bernardos, un alternador trifásico a 5.000 voltios y de 30 kilovatios, pretendiendo transformar la energía por éste producida, mediante la construcción de una línea eléctrica hasta el pueblo de referencia.

### Con motivo de unos versos al inmortal Rodao

A José María Navarro.

Pepito del alma mía:  
(Así te escribiera yo,  
si fuera mujer un día,  
—Ya he dicho una tontería.)  
Tu verso me enamoró.

Has dado a luz un cachorro  
que chorrea luz de raso.  
Eres un tío, Peporro;  
un tío que se hace un tío  
—digo un corro—  
hasta en el mismo Parnaso.

Espero las «secundinas»,  
«que no han de ser soleares»  
las canciones colendinas.  
Que sean tus calamares  
—digo tus luces divinas—  
las que «faren» los mares.  
(Quita del mar las espinas,  
y si las hay, no pasares,  
porque allí no hay golondrinas.  
«Del viejo te aconsejares»,  
que se lee en las esquinas  
de «El cantar de los cantares»,  
y sino, te lo imaginas.)

Y quiero decirte, Pepe  
—sin circunloquios fatales—  
¡que soy más tonto que Lepe,  
por no saber lo que vales!  
¿Tú poeta... y no lo «sepe»?  
—Vi tu memoria a Rodao.

En ella el alma has vertido.  
Te he leído... y he «llorado»  
por el Pepe que se ha ido  
y que ha venido «rodado».

Hacer llorar... y sufrir.  
Unos momentos... soñar,  
para después, despertar  
sin ilusión. Al morir...  
¡Felices!, por no pensar.  
¡Dichosos!, por no sentir.

Compadecemos la suerte  
del que deja de existir...  
¡Miedo! Falta de espíritu fuerte...  
es bien... ¡desea la muerte!  
—se entiende, sin mal sentir—

¿Llorar? ¿Llorar por el muerto?  
¡No! Llorar por nosotros mismos,  
que el muerto, ya está... ¡en lo cierto!  
y es la vida un desconcierto  
de maldad, en cataclismos...

Cuando a un muerto le llo ramos,  
lloramos por egoísmo.  
¡Porque ya no le explotamos!  
lo bueno que de él gozamos!  
Siempre igual... ¡Siempre lo mismo!

En fin; te quise felicitar  
en tono un poco festivo  
¡y empecé a filosofar!  
La vida quiere llorar  
cuando es la muerte el motivo.

MANHÉN VELASCO



SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

### María del Carmen Ruiz de la Torre

FALLECIÓ EL DIA 18 DE FEBRERO DE 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos don Juan, doña Petra y doña María de la Paz, viuda de González Pola; primo don Agustín Ruiz; sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 18, en la parroquia de San Martín, de nueve a doce; y las que se digan en el Cristo de San Ginés, de Madrid, de once y cuarto a doce menos cuarto; y el culto al Santísimo en la iglesia del Corpus, de esta ciudad, el mismo día, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

#### Las seiscientas comedias de Linares Rivas

El azar—diablillo que todo lo enreda— junta a tres personajes bien distintos: Pedro Muñoz Seca, Manuel Linares Rivas y «Azorín». Y tan distintos. Casi podría decirse que opuestos.

Habla Linares Rivas. Habla con esa voz—suave y lento arrastre de palabras—que es peculiar en los sordos. Al hablar, se lleva la mano diestra a la barba, toda nevada ya de hilos plateados que son cifra de experiencia y de vida. Luego esconde las pupilas tras los párpados, como si tratara de retener su espíritu dentro de la carnal envoltura. Parece que, entonces, no tiene atención más que para las palabras que fluyen, fatigosas, de sus labios.

Ahora dice así:  
—El viernes estrené.  
Pero, en seguida, corrigió:  
—Es decir, si los cómicos no oponen más obstáculos... Estos cómicos españoles son el eterno inconveniente...  
Alguien, cerca de Linares, inquirió:  
—¿Y por qué dice usted eso, don Manuel? ¿Está usted descontento de los cómicos?

Don Manuel tose... Vuelve a toser... Un momento, se le arrebolan—en el esfuerzo—las mejillas, de ordinario pálidas. Y dice:

Descontento, lo que se dice descontento, no lo estoy... Desorientado, sí. Me encuentro en el caso del viejito que acaba de llegar a una ciudad desconocida. Todo, en esta ciudad del teatro, es nuevo para mí. Y más que nada, los cómicos. Yo aún no he podido ver exactamente representada alguna comedia mía...

Linares, alzando un poco la voz, insiste:  
—Nunca. Las he visto mejoradas; las he visto mejoradas... Pero exactas, tales como yo las soñé, nunca...  
—Y, de improviso, con una sonrisa irónica que le ilumina el rostro, don Manuel añade:  
—Bien es verdad que yo no he escrito más que unas seiscientas comedias

### NOTICIAS MILITARES

#### ARTILLERIA

Disponible.—El comandante don Juan Serón Rolandi, pasa a disponible voluntario.

Licencia por enfermo.—Se ha concedido dos meses de licencia por enfermo, para Cercedilla, al teniente coronel don Rafael Stuyek Garrido.

Matrimonio.—Ha sido autorizado el capitán don Manuel de Albert Despujols, para contraer matrimonio con doña María de la Gloria Oriola-Cortada.

De reemplazo.—Queda de reemplazo en la primera región el comandante don Jerónimo Ugarte Roure.

Retiro.—Se ha concedido el retiro, a petición propia, al capitán don José de Carranza Gómez Pablos.

### NOTAS DEL OBISPADO

#### Brebendas vacantes

Se hallan vacantes las siguientes brebendas:  
Canonía de Zaragoza: Turno de traslado.

Arcediano de Tererif: Concurso 7.º de la 4.ª categoría: párrocos de término.

Chante de Vich: Concurso 1.º de la 4.ª: Provisores y vicarios generales, capellanes primeros de San Francisco el Grande y de Honor de la Real Capilla.

Canonía de Mallorca: Concurso 7.º de la 5.ª: Párrocos y economos de entrada.

Capellanía de Reyes de Toledo: Concurso 1.º de la 5.ª: Capellanes de Honor de la Real Capilla, rectores de Monserrat, Encarnación, Descalzas Reales, secretarios de Cámara, cancelarios, fiscales, rectores de Seminario, profesores de Seminario o Universidad y provisos y vicarios generales.

Beneficio de Valladolid: Concurso 2.º de la 6.ª: Beneficiados de Sufregánea, capellanes de la Encarnación, Descalzas Reales, de altar y música de la real capilla de Monserrat, y beneficiados muzrabes.

Id. de Valencia: Turno de traslado.

### Gran rebaja de precios

Aceite superior	litro	2,25 pesetas
Arroz bomba	kilo	0,85 »
Garbanzos, coadura finísima	»	0,90 »
Bacalao desde 1,50 kilo y comprando un kilo :: de 2,50 regalo una lata de tomate grande ::		
Mermeladas Trevijano de todas las clases, lata de 1½ kilo	»	1,55 »
Anchoas en rollo y iras	lata	0,85 »
Caramelos rusos	kilo	5,00 »
Café especial de la casa	»	8,50 »
Velas, clase superior de todos los tamaños	libra	1,50 »

Compro desperdicios de cera a precios excepcionales  
Gr. ndes regalos comprando chocolate SAN MARCOS (sólo en esta casa)  
Se sirve a domicilio, a los autos y estación  
ANGEL LAZARO INFANTA ISABEL, 11

## RAYOS X

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo. (Especialista en enfermedades de boca y dientes)  
CLINICA DENTAL DIARIA CON TODOS LOS ULTIMOS ADELANTOS CIENTIFICOS Y TECNICOS RELACIONADOS CON LA ODONTOLOGIA

Ozonización. Microscopia. Alta frecuencia.  
Rayos violeta y ultra violeta. LUZ ELECTRO-SOLAR

UNICA INSTALACION DE RAYOS X EN SEGOVIA

HORAS DE CONSULTA: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SIETE  
Juan Bravo, 2. (Casa del Banco Castellano). Teléfono 261

FELICISIMO BLANQUEZ

Procurador de los Tribunales

Se encarga de toda clase de asuntos judiciales.—Administración de fincas rústicas y urbanas.—Formalización de testamentos.—Desahucios.—Consejos de familia.—Expedientes posesorios.—Cobro de créditos.—Representaciones.—Apoderamiento de estudiantes y alumnos.—Certificados de penas y últimas voluntades

SEGUROS DE INCENDIOS Y DEVIDA Subdirector del Banco Aragonés de Seguros

San Frutos, núm. 7 Plaza Mayor Horas: de 9 a 2

Canonjía de Jerez: Concurso 5.º de la 6.ª. Beneficiados de Colegiata y reducenda, sacristanes y ayudas de oratorio de la Real Capilla.

Id. de Alicante: Concurso 4.º de la 6.ª. Profesores de Seminario, Instituto, Escuela Normal o Colegio Militar, vicesecretarios de cámara y familiares de prelado.

Beneficio de Sigüenza: Concurso 4.º de la 7.ª. Economos y coadjutores de ascenso.

Id. de Santander: Concurso 5.º de la 7.ª. Párrocos de entrada.

Provisión de curatos

Han sido nombrados: Curatos de ascenso.—Para el de San Juan Bautista de Carbonero el Mayor, a don Leandro Lorenzo Fernández; para el de San Miguel Arcángel de Fuentelcésped, a don Samuel Rivilla Alonso.

Curatos de entrada.—Para el de Santo Domingo de Silos de Aragoneses, a don Ramón Alonso Arenal; para el de Nuestra Señora del Rosario de Boceguillas, a don Antonio Rodríguez Rodríguez; para el de San Pedro Apóstol de Campo de Cuellar, a don Columbian Sancho Soblechero; para el de San Pedro Apóstol de Campo de San Pedro, a don Mariano Santos Martín; para el de la Asunción de Nuestra Señora de Cedillo de la Torre, a don Benito Díaz Jaro; para el de San Pedro Apóstol de Encinas, a don Mariano Provenio Laorden; para el de Santa María de Maderuelo, a don Elias Peña y Peña; para el de la Asunción de Nuestra Señora de Paradinas, a don Amador Pastor Muñoz; para el de la Asunción de Nuestra Señora de Rebollo, a don Justo Ramos de Andrés; para el de Santa María de Remondo, a don Máximo Gonzalo González; para el de San Baudilio de Sambaal, a don Pedro Casas Sainz; para el de San Nicolás de Bari de Torrecaballeros y Cabanillas, a don Domingo González Sáez; y para el de Santa Eulalia de Valdeprados y Guijasalbas, a don Guillermo de Blas Ruiz.

Centenario de San Juan de la Cruz

Reunión de la Comisión de recepción

Ayer tarde se reunió en el Palacio Episcopal, convocada por el prelado, la Comisión de recepción, con el fin de dejarla constituida

Por acuerdo unánime de los señores que la forman fueron designados para los cargos de presidente y secretario, respectivamente, don Mariano González Barrio Iomé y don Carlos de Coig.

La Junta comenzará en breve a reunirse con los industriales dueños de carruajes, para fijar tarifas de precios y condiciones de los servicios.

Igualmente se dirigirá la Junta a las personas que posean automóviles y coches por si fueran insuficientes los de alquiler, teniendo en cuenta lo numerosas que serán algunas de las peregrinaciones que han de venir a esta ciudad, y fuera preciso utilizar los de particulares que tuvieran la amabilidad de cederlos a aquel fin.

La Junta espera el apoyo de los referidos señores industriales y propietarios de carruajes para el mayor éxito de su gestión, cuya organización de servicios ha de dejar el nombre de Segovia a la altura que la corresponde.

El Centenario de Pestalozzi

Como anunciamos oportunamente, esta noche, a las siete, se celebrará, en el salón de actos de la Diputación provincial, la sesión organizada en homenaje del gran educador suizo Juan Enrique Pestalozzi, con motivo de celebrarse hoy el primer Centenario de su muerte.

PATATAS DE SIEMBRA

CLASE MUY SUPERIOR

Garbanzos: Los más finos, 1 peseta kilo

— EN —

LA ECONOMICA

San Francisco, 22 y plaza de San Lorenzo, 8

SE SIRVE A DOMICILIO

este acto, desarrollando los temas ya publicados, una alumna y la profesora de Pedagogía de la Normal de Maestras y los representantes del Instituto nacional, la Inspección de Primera Enseñanza y la Universidad Popular, además, del señor Gila, presidente de la Corporación provincial.

La entrada a esta sesión será pública.

FUMADORES!

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías; pues en cambio de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco

La muerte de la Verdier

Un periodista ha conversado con el ex comisario de policía, señor Fernández Luna, acerca de la noticia publicada sobre la detención en Norteamérica del autor del asesinato de Vicenta Verdier. El ex comisario ha manifestado que a su juicio entiende que se trata de una equivocación o fantasía, pues él tiene la creencia de que el autor de tal crimen fué muerto de una puñalada en una riña habida en Carabanchel Bajo, hará unos diez años próximamente.

DEL EXTRANJERO

La extradición de los presuntos asesinos del cardenal

París.—En la Cámara francesa, el diputado señor Moro interpelló al ministro de Justicia acerca de la extradición de los pistoleros españoles Ascaso, Durruty y Jover.

El ministro ha manifestado que la extradición había sido acordada, en principio, a favor de la nación argentina, pero sobre el compromiso de que después habían de ser entregados los pistoleros a la nación española, que también reclamaba su extradición, mas como antes de que se hubiera dado por terminado el expediente había sido aprobada por el Senado una nueva ley de extradición que ahora está pendiente de la aprobación de la Cámara, nada había querido el Gobierno ultimar sobre el particular, en espera de que esta nueva ley fuera aprobada para ajustar con ella sus decisiones.

Por ello rogaba a la Cámara aprobara el proyecto con toda urgencia, para evitar que el Gobierno quedara colocado en una situación de indecidez con su colega argentino. El señor Moro se dió por satisfecho con estas explicaciones.

La cuestión de Tánger

Opiniones de la Prensa francesa.—En la Cámara de diputados

París, 16.—Los delegados franceses han comenzado el estudio detallado del memorándum de España, y comunicarán su opinión en la primera reunión que celebren los delegados en ambos países y cuya fecha se desconoce por ahora.

En los Centros oficiales guardan reserva absoluta acerca de las negociaciones francoespañolas, y, a falta de noticias oficiales, algunos periódicos hacen conjeturas sobre la naturaleza de las reivindicaciones que formula España, haciendo votos por que el Gabinete de Madrid se mantenga dentro de límites moderados.

El «Matin», al dar cuenta de la reunión de ayer, dice que, para precisar el alcance de las pretensiones de España, conviene recordar los principios especiales del régimen internacional de que fué dotado Tánger en 1913, y termina diciendo que es de esperar que los amigos españoles, igual que los franceses, darán muestra de buena voluntad, animados de un espíritu conciliador.

El «Petit Parisien» dice que si

el memorándum español responda en sus grandes líneas al programa recientemente expuesto por la Liga Africanista, en la forma en que fué expuesto por la Prensa española, significará la anexión encubierta de Tánger a España.

El «Petit Journal» estima que el programa de la Liga Africanista demuestra que el Gobierno español rebasa en mucho, con sus exigencias, el fin de la Conferencia, reunida estos días.

En opinión del «Journal», es evidente que no será posible acuerdo alguno sobre la base del memorándum español, añadiendo que el señor Briand, al inaugurar la Conferencia, fijó claramente los límites de la negociación: «buscar una inteligencia dentro del cuadro de los Tratados existentes».

Londres, 16.—Ocupándose de la cuestión de Tánger, el «Times» dice que Inglaterra desea mantener el «statu quo» en el Mediterráneo.

Por ello, el Gobierno británico estudiará, en relación siempre con la cuestión del Mediterráneo, toda modificación local que fuera propuesta sobre el régimen especial de Tánger.

En la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara

París, 16.—En la exposición que ha presentado a la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara el señor Fribourg, acerca de Tánger, insiste sobre el hecho de que los Tratados actualmente firmados son de tal manera concretos, que no tiene España razón alguna para pedir una modificación del Estatuto firmado por ella en 1923.

El señor Fribourg subraya el interés primordial de Francia en Tánger desde los puntos de vista económico, político, intelectual, etc.

También expresa las graves repercusiones internacionales que podría tener una modificación del Estatuto, que permitiera a ciertas potencias, y especialmente a Italia, volver a plantear la cuestión del equilibrio difícilmente alcanzado en Marruecos. Parece que una modificación cualquiera del Estatuto de 1923 sería de muy difícil realización.

Chocolate «Zurica'day»

Las Obligaciones del Tesoro 5 por 100 en circulación

Se llama a conversión o reembolso a los que no se presentaron a la consolidación

Nota oficial.—Añoche fué facilitada la siguiente información sobre este importante asunto: «Ayer firmó el Rey un decreto de Hacienda llamando a conversión o reembolso a los 415 millones de Obligaciones del Tesoro 5 por 100 que quedaron sin consolidar en la operación que tuvo efecto desde el 25 de Enero último al 4 de Febrero actual.

Por dicho Real decreto se amplía la emisión anterior de Deuda amortizable 5 por 100 en cincuenta años, a partir de 1928, sujeta al impuesto de Utilidades y la Deuda amortizable 5 por 100 exenta de dicho impuesto, extinguiendo en cincuenta años, a partir de 1937. Los actuales tenedores de los 415 millones podrán convertirlas, a su elección en una de las mencionadas Deudas: el tipo de emisión, para la primera, es de 87 por 100, y para la segunda, de 99,50 por 100, o sea, en ambos casos, 1,50 más sobre los tipos consignados en la operación precedente.

El decreto de ayer se distingue del anterior en que los tenedores de Obligaciones que no soliciten expresamente la conversión o el reembolso se entenderá que optan por el reembolso a metálico, que les será abonado por el Banco de España. De este modo, el Gobierno extrema la corrección con los tenedores de Tesoros, no forzando a una consolidación tácita a 87 y 99,50 por 100, a quienes se abstuvieron de hacerla a tipos más favorables para ellos, como eran el 85,50 y el 98 por 100.

Las peticiones de consolidación o reembolso se deberán efectuar en las oficinas del Banco de España (central y sucursales) durante los días 28 de Febrero actual y 1.º de Marzo próximo. Desde el día 2 quedarán retiradas de la circulación todas las Obligaciones emitidas hasta la fecha. Para cubrir el importe reembolsado, el Banco de España abrirá suscripción pública a metálico el día que designe el ministro de Hacienda, al cual le reserva el decreto la facultad de determinar la plaza o plazas donde haya de efectuarse la suscripción, si ha de referirse a una sola o a las dos de las expresadas clases de Deuda y si ha de llevarse a efecto con o sin prorratio. Las características de estas Deudas serán las mismas que las

El capitán general de la región

A la una de la tarde ha llegado hoy a Segovia el capitán general de la región, señor Gil Dolz.

En la plaza Mayor le esperaban las autoridades y los jefes y oficiales de la guarnición, francos de servicio.

El señor Gil Dolz ha almorzado en el Palacio del señor obispo dando guardia durante el acto un grupo de soldados de cuota, con el nuevo uniforme.

Regreso de la escuadrilla Atlántida

Arrecife, 16.—Antes de amarar en la bahía los tres hidroaviones de la Atlántida, realizaron vuelos sobre la población.

La llegada fué presenciada por enorme público, que no cesó de vitorear a los aviadores.

Anoche los aviadores fueron obsequiados con un banquete, al que asistieron cincuenta comensales.

En el Casino se organizó un baile de honor, que resultó brillantísimo.

Hoy los aviadores, acompañados por las autoridades, han realizado una excursión al puerto natural que existe sobre el río.

A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE

ANGEL MENDOZA DE CANTIMPALOS

MONEDAS RECOGIDAS

Se han recogido 10.445 talegas de monedas de dos pesetas, que hacen un valor de cincuenta y dos millones y que no volverán a ser acuñados.

En el Banco hay 375 talegas de una peseta rotas y defectuosas.

También se han recogido duros por valor de 156 millones.

La Casa de la Moneda advierte que no se han falsificado, como se ha dicho, las monedas de cuproníquel.

Mahnahén Velasco UNICO MEDICO DENTISTA ESTABLECIDO EN SEGOVIA ISABEL LA CATOLICA, 1 Calle Real (esquina a la Plaza Mayor) Consulta diaria: de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde

Ambos habían sido amigos desde la infancia, y aquella amistad que nació con ellos fué aumentando hasta llegar a quererse como hermanos.

En los combates más rudos, cuando las balas de los «boches» hacían verdaderos estragos en las filas francesas, ellos permanecían juntos, y juntos más de una vez figuraban con caracteres laudatorios en el orden del día.

La muerte coqueteó con ellos muchas veces, pero otras tantas huyó avergonzada.

Aquel día, el 11.º de línea le tocaba el descanso trimestral de una semana en las líneas de retaguardia. Los soldados emplearían aquel tiempo en asearse, y escribir a los suyos. ¡Es tan cruel la guerra!

No tengas cuidado, Alberto. ¡Te juro que nada se sabrá! Esta noche me voy a París en la ambulancia y mañana, a primera hora, estoy aquí de regreso. Me pasas la lista de esta noche por alto.

¡La quiero tanto, Alberto! ¡Ocho meses sin verla! ¡Ocho meses!

Qué sorpresa va a llevarse esta noche cuando me vea. Dos horas con ella, y mañana, al amanecer, otra vez aquí. ¡Qué felicidad!

—¡Dos horas con ella!...

—Alberto envió a Juan Luis en una mirada de profundo cariño.

—Bien; vete—dijo al fin—. Ya sabes, hermano mío, a lo que me expongo. «El Tigre» no perdona estas deserciones en las trincheras. La lista de esta noche no contará con el soldado Juan Luis Beltramo, pero ya sabes que mañana a las once...

Las últimas palabras de Alberto fueron ahogadas entre los brazos de Juan Luis...

Unos minutos después una ambulancia de Sanidad salía para París, llevando en su interior un hombre ebrio de alegría.

¡La iba a ver! Pensó con deleite en la sorpresa de María Luz y en aquella luna de miel que rudamente les cortó la guerra.

Un ligero estremecimiento conmovió su cuerpo; recordó con terror si su falta se descubriría en el campamento las fatales consecuencias que podría traerle a Alberto.

¡El teniente de guardia! ¿Cómo no dió cuenta de mi deserción? Clemenceau «El Tigre», no perdonaba aquellas faltas.

Poco a poco París se iba dibujando en las primeras sombras de la noche y la imagen deliciosa de María Luz iba llenando por completo todos sus sentidos.

¡Alberto! ¡La guerra! ¡Los «boches»! todo dejó de existir para él.

«Y glosó la célebre frase del egotismo del amor»...

Febri!, anhelante, temblándole todo el cuerpo de emoción y de dicha, subía con paso quedo las escaleras que le conducían al nido. ¡Su nido! ¡El de ellos! Nadie le había visto subir. ¡Mejor! ¿Llamaría? ¿Para qué? Con mano temblorosa acariciaba en el fondo del bolsillo uno de los dos llavines que por equivocación se llevó cuando partió para el frente.

Se alegró como un niño aquella coincidencia. La sorpresa de María Luz sería más grande el grito de terror que lanzase cuando viese un hombre en su caso se trocaría por otro de alegría reconocerle.

Como un criminal abrió la puerta muy quedo. Un rumor de voz le orientó al comedor, el pasillo muy oscuro favorecía sus planes. Un rayo de luz que salía por la puerta entreabierta le confirmó que allí había alguien. ¡María Luz sin duda cenando!

¿Pero con quién hablaba?... Una angustia infinita e insoportable se le subió a la garganta. ¡Se ahogaba!

Convulso se asomó. Creyó que la tierra volaba, que él pertenecía a un mundo imaginario y que la pesadilla macabra le hacía jugar de sus caprichos.

...Y siguió mirando como loco... cinco minutos, diez, quince, ¡quién sabe! ¡Una eternidad! Reaccionó, sí, reaccionó, hombre! Y abriendo desmesuradamente los ojos contempló el cuadro.

María Luz estaba cenando con un hombre. ¡Un hombre!

¡Ah, la pèrdida! Era un otro norteamericano que la tenía desmesuradamente abrazada, a la par que ambos juntos bebían de la misma copa.

Juan Luis amartilló el revólver y loco, furioso, se dispuso a lanzar con sangre su afrenta.

Se detuvo, recordó con temblor su situación, la imagen de Alberto dulce y buena se representó ante él; si él los mataba, todo se descubriría. Por él nada le importaba. ¡Tenía ya rota, truncada su vida! ¿Y Alberto? ¿Tenía él derecho a comprometerle?

Haciendo un esfuerzo sobrehumano se alejó de aquella casa maldita. Buscaría la muerte en las trincheras como los buenos, aquel secreto vergonzoso e inhumano quedaría sepultado en el fondo de su pecho.

III

Atónito, daba vueltas en su mano a aquella carta. Decía así: «Señor don Juan Luis Beltramo»

«Mi distinguido amigo. En el último bombardeo de los «Gothas» alemanes a París, la casa número 17, de la calle de San Juan, ha sufrido serios defectos, muriendo a consecuencia de la explosión de una bomba cuatro vecinos, entre ellos su desgraciada esposa María Luz Pérdé y un oficial norteamericano que incidentalmente del hallarse en la misma.

Tenga ánimo para sobrellevar tan tremenda desgracia, y es seguro que la Patria le agradecerá este nuevo sacrificio.

Queda de usted su afectísimo seguro servidor que estrecha su mano.—J. R. Tolune: Prefecto del departamento del Sena»

Cuando Juan Luis acabó su lectura, dirigió una mirada indefinida al cielo. ¿Agradecimiento? ¿Reproche? Sólo Dios lo sabría, ya que él habría impuesto su justicia ineluctable.

M. NIÑO - DENTISTA ENFERMEDAD S DE BOCA Y DIENTES EN MADRID EN SEGOVIA Clínica, laboratorio y talleres Montera, 12 Jueves, viernes y sábados Plaza Mayor, 19 y 21 Teléfono, 54 Edificio donde está instalado el Banco Español de Crédito Consulta económica, de 9 a 2.—Idem corriente, de 4 a 7 Con objeto de dar a conocer mi trabajo en Segovia, registraré una consulta económica a los precios siguientes: Extracciones absolutamente sin dolor. 5 ptas. Empastes . . . . . 5 » Empastes en oro . . . . . 25 » Empastes en porcelana . . . . . 10 » Limpieza de boca . . . . . 10 » CORONAS DE ORO 22 kilates . . . . . 30 » DIENTES DE ESPIGA . . . . . 30 » PUENTES EN ORO 22 kilates, macizos cada pieza . . . . . 40 » DENTADURAS DE CAUCHO, cada diente . . . . . 5 » Dentaduras completas, 28 dientes . . . . . 150 » Dentaduras completas sin paladar . . . . . 300 » Dentaduras completas en oro . . . . . 1.200 »

SE REFORMAN LAS DENTADURAS INSERVIBLES Trabajos de ortodoncia. Puentes móviles en oro y porcelana, y curaciones. PRECIOS CONVENCIONALES JUEVES, VIERNES Y SABADOS PLAZA MAYOR, 19 Y 21

¡YA BAJÓ EL BONITO FRESCO!

Mañana, viernes, se venderá el bonito inglés superior en la pescadería de JUAN JOSÉ, a 1,00 peseta medio kilo ¡APROVECHARSE, QUE ES SUPERIORÍSIMO!

orable en el caso del desgraciado Juan Luis.

«Aquel día el combate había sido rudo en extremo.»

Juan Luis defendió con valor rayano en locura a su amigo, a su hermano Alberto, logrando rescatarle herido a duras penas de manos de los alemanes.

Mil veces estuvo expuesto a la muerte, y mil veces la desafió.

Las balas de los «boches» respataron una vez más aquella vida deshecha.

MASSARELLY

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etcétera.

UNA BODA

Ayer, a las once de la mañana, en la iglesia de San Miguel, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, los jóvenes Victoriano González Calle y Bonifacia Mateanz, hijos de los propietarios de Prádena don Timoteo y don Pedro, respectivamente.

Después de la ceremonia nupcial, los numerosos invitados al acto fueron obsequiados con una espléndida comida.

Reciba el nuevo matrimonio y sus familias nuestra enhorabuena.

Ecos de la provincia

Cantalejo

Velada teatral

Ante una enorme concurrencia, que hacía poco menos que imposible la entrada, se celebró el domingo, en el nuevo local del Casino de la Unión, una función teatral, por la compañía de Alfredo Lagar y elementos de gran valía de esta ciudad.

Se puso en escena la preciosa comedia de Ramos Martín, titulada «La leyenda del maestro», que fué bordada por todos sus intérpretes. Conchita Lagar, en su papel de Maruja y Carmen Lobo en el de doña Paulina, demostraron sus grandísimas dotes artísticas, escuchando atronadores aplausos.

Del elemento masculino, citaremos, en primer lugar, a don Lucas Lobo, que hizo un maestro ciego y viejo a las mil maravillas, siendo constantemente aplaudido. Don Conrado Gutiérrez, que hizo un acabado y perfecto doctor. ¡Cómo no!, caracterizando el tipo con gran acierto, por lo que fué verdaderamente aplaudido. Don Alejandro Cobos, muy bien y muy seguro en su papel, y dejó para último lugar a don Germán Zamarrón, el que en el desempeño de su papel estuvo a la altura de los buenos actores, conquistando al público desde la primera escena, a partir de la cual siguió lleno de avidez todas las de la obra, no cesando de hacer reír ni un solo momento.

«El sueño dorado», juguete de Vital Aza, fué el descacharrante de la hilaridad, y en él todas y todos los que tomaron parte, juntamente con el señor Lagar, hicieron pasar una gran noche a los concurrentes a la velada.

La dirección de escena, a cargo de don Miguel A. Sánchez (organizador de la velada), fué lo que tenía que ser, no faltando un solo detalle y mereciendo toda clase de elogios por ello.

Ayer, lunes, se repitió la velada en el teatro, a beneficio del Comedor de Caridad, fin y objeto de esta organización.

Enhorabuena a los organizadores, y a otra, que madera de buenos actores hay mucha en Cantalejo.

CORRESPONSAL

15-2-927.

Mozoncillo

Entierro y funeral de don Raimundo Gamarra

Hoy ha tenido lugar en este pueblo el acto de conducir a su última morada los restos mortales del caballero señor don Raimundo Gamarra Rodríguez, médico titular de esta localidad durante cuarenta y cinco años, dejando grata e impercedera memoria de su labor médica.

Su muerte ha sido sentidísima por todo el vecindario en general, no sólo por los meritorios servicios prestados en su honrosa y humanitaria profesión, pocas veces igualado y jamás superado, sino también por su sencillez y afable trato y por su recto proceder, cau-

sas por las cuales gozaba de general estimación y respeto, considerándosele como persona de gran relieve en la localidad.

Bien claramente se ha demostrado el sentimiento que ha producido su muerte, que al acto del sepelio y funeral han concurrido todas las autoridades, funcionarios y el pueblo en masa, a más de sus compañeros, amigos y colonos de los pueblos limítrofes, reflejándose en todos los semblantes el dolor que producía dicha muerte.

El cadáver, encerrado en lujosísimo féretro de caoba con severos adornos, ha sido llevado en hombros de sus familiares, y las cintas, por compañeros y amigos del finado: sobre el féretro iban tres monumentales coronas que le dedicaban su viuda, hermanos y sobrinos.

La misa de «corpore insepulto» ha sido oficiada por nuestro querido párroco, asistido de los de Tabanera la Lengua y Aldea Real, hallándose el templo completamente lleno, a pesar de su gran amplitud.

Presidían el duelo don Evaristo Pérez, su hijo don Petronilo y demás familia del malogrado señor Gamarra.

Descanse en paz tan respetable y querido señor, y reciba su atribulada viuda doña Petronila Escorial González, señores de Pérez (don Evaristo) y familia toda, el testimonio de nuestro sincero dolor por la pérdida tan dolorosa como irreparable que han experimentado, al que se une de todo corazón el vecindario.

CORRESPONSAL

Información local



FEBRERO 16 Miércoles

Dos hombres de modesto aspecto y de mediana edad, avanzaban ayer tarde por el camino de Santa Lucía, desembocando en la calle de San Juan.

Uno de ellos llevaba bajo el brazo una caja que no tendría más de treinta centímetros de longitud. Alguien me hizo observar que en aquella caja debía encerrarse el cadáver de una criatura de muy pocos días.

La observación me pareció exacta, y la dirección que llevaban aquellos hombres confirmaba esta suposición.

Era la breve historia de una vida, rota al nacer; el ángel se asomó al mundo, abrió las alas, y remontó el vuelo hacia esas regiones misteriosas que parecen reservadas a las almas sin pecado.

Entre el tráfago febril del Azoguejo desfiló silenciosamente aquella pareja que iba a practicar la obra misericordiosa de enterrar a un muerto.

Los últimos rayos del sol poniente vibraron por unos momentos sobre la caja mortuoria como si besaran con ternura infinta aquellos tiernos despojos de una existencia carnal que vivió las horas de una flor, sin ensueños ni tristezas.

De sociedad

Viajes

Se encuentra en Segovia el redactor jefe de «España Gráfica e Industrial», don Rafael Camacho, que se propone hacer un número extraordinario dedicado a nuestra población.

Han llegado: De Madrid, el comandante de Artillería, ex profesor de esta Academia, don Florencio Pérez Serrano, con su señora.

—También de la capital del reino, nuestro querido colaborador el comandante de Intendencia don Alberto Camba; don Mauro Lozano, su bella hija Catalina y su hermana política doña Constanza Botas.

—De Gomezserracín, don José d I Caz

—De Veganzones, don Silvestre Cuesta.

—De Las Navillas, don Felipe Tarragato.

—De Santa María de Nieva, don Miguel Lorente.

Han salido: Para la Corte, esposa del ex diputado provincial don Agustín Hernández, acompañada de su bella hija Celia.

Donativos al Comedor de Caridad

Por orden de S. M. el Rey (q. D. g.), el

excelentísimo señor marqués de Viana ha remitido a este Comedor de Caridad un corzo, procedente de la cacería verificada por el Augusto señor en el Real bosque de Riofrío.

También han hecho un donativo para la indicada Institución, los nietos del excelentísimo señor general don Luis Bustamante, consistente en 150 pesetas.

Aniversario Mañana se cumplirá el segundo año del fallecimiento de la distinguida señora María del Carmen Ruiz de la Torre, tan estimada en esta población.

Con tan triste motivo, renovamos a sus desconsolados hermanos, sobrinos y demás parientes, la sincera expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que deploran.

También mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de doña Andrea Aragonese, maestra nacional de Navas de San Antonio.

Las misas que se celebren en los Padres Jesuitas a las ocho y media y diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia, agradecerá a sus amigos la asistencia.

CASA FERMIN

Semana especial de géneros blancos NUEVAS REBAJAS Segoviana fina fuerte, desde... 0,75 pts. Grano de Oro, desde... 1,00

ISABEL LA CATOLICA, 6 (Antes calle Real)

Segovia religioso

En los PP. Franciscanos

Liquidadas las cuentas de los cepillos de San Antonio para el pan de los pobres, por la Junta directiva, bajo la presidencia del Padre Guardián, se dió cuenta de haber ingresado en el año 1926 y lo que va del presente, la cantidad de 1.754,98, y distribuidas en leche, carne, medicinas y pago de alquileres de casas, 1.518,60, quedando un remanente de 236,38.

Como se ve, no puede ser más fructífera la obra de San Antonio en socorro de los pobres necesitados, sin el cual muchos perecerían en la miseria y mayor abandono. Añádase a esto el Obrador que, como es sabido, es otra institución en honor del Santo Taumaturgo; admira pueda hacerse tanto como se hace en pro del necesitado que en San Antonio tiene que reconocer el verdadero Padre de los pobres.

Sucesos locales

Una caída

La niña Francisca Hernández, residente en Juan Bravo, núm. 56, se produjo, a consecuencia de una caída, la distensión ligamentosa del hombro izquierdo.

Un golpe

Carmen Polo, de setenta y dos años, viuda, por efecto de un golpe casual, se produjo una contusión en la nariz.

Ambas lesionadas fueron curadas en la Casa de Socorro.

NOTAS DE HACIENDA

Oposiciones a plazas del Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 12 del actual («Gaceta» del 16), se convoca a oposición pública de ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado para la provisión de las plazas de contadores auxiliares de cuarta clase, oficiales terceros de Administración civil, que en el mismo estén vacantes el día en que se den por terminadas las oposiciones, mas treinta en concepto de aspirantes. Con los opositores a quienes correspondan estas últimas plazas, se formará un escalafón de opositores aprobados en expectación de ingreso en el referido Cuerpo.

Los ejercicios de oposición darán principio el día 1.º de junio próximo, ajustándose a la instrucción y programa que se inserta en la misma «Gaceta».

SUETOS

Citación

El mozo Félix Serrano González, o cualquier persona que le represente, puede presentarse en las oficinas de este Ayuntamiento, para enterarse de un asunto que le interesa.

GRIPPE se evita desinfectando con ZOTAL

¡¡ATENCIÓN!!

Se hacen limpiabarros para automóviles a la medida, muy económicos. Última novedad en corfinas orientales. Avisos: Parador del Norte, Francisco Liedó.

Grave accidente de automóvil

El chauffeur Emilio Barroso, al servicio del director de la sucursal del Banco de España, había sacado esta mañana del garage un pequeño coche de sport, marca «Amilcar», de la propiedad de uno de los hijos del citado director, con objeto de limpiarle.

Realizada esta operación, el chauffeur de referencia, sin permiso del dueño del coche, invitó a algunos amigos a dar un paseo en el éste.

Uno de aquellos amigos, llamado Mariano Fernández Rodríguez, de diez y nueve años de edad, soltero, de oficio fintoero y domiciliado en la calle de San Francisco, 24, aceptó la invitación, y subió al coche, tomando éstos la dirección de la carretera de Revenga.

En el trayecto volcó el auto, dando una vuelta de campana, y resultando gravemente lesionado Mariano Fernández.

El herido fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron las siguientes heridas: Herida contusa, en región occipital, lado izquierdo, de cuatro centímetros; otra en id., id., de un centímetro; contusiones en región escapular derecha, e inframamaria izquierda y contusión cerebral.

Del chauffeur no se tienen noticias, después del accidente; suponiéndose con fundamento que debe haberse ocultado, creyendo más graves de lo que han sido las consecuencias del vuelco.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE

El descanso dominical de la Prensa

Anoche se reunió el Comité paritario que entiende en lo referente al descanso dominical de la Prensa.

Se aprobaron por unanimidad las bases que han de ser elevadas al Gobierno, en las que se solicita que subsista el régimen actual.

Notas de Pacío

Ante el «Sumillers de Corps», juraron hoy el cargo de gentiles hombres, unos cuarenta señores a los que se ha conferido este cargo.

Cumplimentaron al Rey el rector y una comisión de catedráticos de la Universidad Central, para expresar su gratitud al Monarca por el apoyo que presta a las obras de la Ciudad Universitaria.

En la Presidencia

Despacharon con el marqués de Estella los ministros de la Gobernación, Instrucción pública, Hacienda y Marina y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Le visitaron el alcalde de Valencia y el presidente del Real Automóvil Club de dicha ciudad.

CORRESPONSAL

Se ve de burro garañón. Para tratar, con Narciso Gil, en Nava de la Asunción.

Señorita profesora de Primera Enseñanza, se ofrece para dar lecciones a domicilio. Razón, en la Administración de este periódico.

Se arriendan los pastos de la finca de Quijapasa. Para tratar de ellos, en dicha finca, o en Rey Francisco, 14 y 16. Madrid.

Se alquila casa, en la plazuela de los Huertos, número 1, bien orientada, calefacción a vapor, baño y dependencias. Informes, en la Administración de este periódico. Corpus, 11, y en Madrid, Alcalá 104 moderno (puerta).

MADERAS

Hasta el día 7 de Marzo se admiten proposiciones para la adquisición por un plazo de cinco años, de los productos secundarios procedentes del Real taller de Aserrío de Valsain, consistentes en leñas, gemas y costeros, de acuerdo con el pliego de condiciones que en el referido taller y en la oficina central del concesionario don Horacio Echevarría, Fernanfior, 2, Madrid, se halla a disposición de los señores licitadores.

Se vende una camioneta seminueva, marca «Ford», para carga, al contado o a plazos. Para tratar, con don Francisco Alonso, en Sanjuste de San Juan Bautista

Se vende o traspasa comercio mixto, en Prádena. Para tratar, con don Anastasio Mateanz, en dicha villa.

ALMACEN DE PESCADOS JUAN JOSÉ GARCIA

Table with 2 columns: Product name and Price. Includes Merluza, Congrio, Besugo, Salmón, Langostinos, Enguados, B nido, Sardinas, Enguadines, Negros, Pescadillas.

Interesa saber al público

QUE LA

Gran liquidación de Calzados

establecida en la calle de

San Francisco, 11

recibe semanalmente toda clase de modelos para caballero, señora y niños, directamente de sus respectivas fábricas; por lo tanto siguen liquidando a la mitad de sus precios todos sus calzados

El público, que sabe apreciar las ventajas que esta casa reporta, no deja de visitarla y surtirse de cuantos calzados precise

¡No confundirse! San Francisco, 11

Frente al Parador de Vizcainos Próximo al Azoguejo

Tarifa de vehículos de turismo

RENAULT

EL AUTOMOVIL DE MEJOR CALIDAD

Table with 2 columns: Vehicle model and Price. Includes 6 CV Torpedo lujo, 10 CV Torpedo lujo, 15 CV Torpedo 7 plazas.

Camiones industriales de una, dos, dos y media, tres, cuatro, cinco y siete toneladas

Pedid presupuestos de cualquier tipo a

CARLOS TABLADA.—SEGOVIA

Agente exclusivo para esta provincia

EXPOSICION Y OFICINAS: CERVANTES, 38

CASA SESSE

JUAN BRAVO, 36 TELEFONO 70

Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles, dormitorios, comedores, despachos, recibimientos, siilerias, etcétera, etcétera.

SE FACILITAN PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

SUCURSAL: PLAZUELA DE LA RUBIA, NUM. 5

En esta tienda encontrará el público una sección de muebles nuevos y económicos a precios sin competencia, según lo demuestra la siguiente nota de precios de algunos de ellos:

Armarios luna biselada, primera, 140 pesetas; aparadores con tapa de mármol y cristales imprime, 140 id.; trincaceros, 65 id.; mesas de despacho, desde 50 idem; camas con somiers de 0,90 centímetros, 47 id.; cama con somiers de 105 centímetros, 52 id.; cama de matrimonio con somiers, 80 id.; lababos circulares, desde 20 id.; mesillas de noche, desde 18 id.; cunas de madera, desde 25 id.; mesas de comedor, desde 31 id.; sillitas de paja y asiento cartón piedra, desde 5 id.; de madera curvada, a 8 id.; sillones de madera curvada, a 18 id.; percheros, 14 id.; refinitorios desde 6,75 id., y otros muchos que sería imposible enumerar. Muebles usados baratísimos.

COMPRA Y VENTA RIGUROSO PRECIO FIJO

NO COMPRAR SIN VISITAR ESTAS CASAS

EN LA SEGURIDAD DE AHORRAR DINERO

¡NO CONFUNDIRSE!

JUAN BRAVO, 36 y PLAZUELA DE LA RUBIA, 5



509, 503, 507, 512, 519

CHASSIS INDUSTRIALES

Para todos los usos

503 F 505 F

603

EL CHASSIS IDEAL, 2.000-2.500 kg.

Auto-Bombas-Auto-Regaderas Motores Industriales

AGENTE VENDEDOR PARA LA PROVINCIA

E. DE SOUSA NUEVO GARAGE

ROBLE. 40.—TELÉFONO 248.—SEGOVIA

ALMONEDA PERMANENTE

DE VALENTIN GUTIERREZ

Compra y vendo objetos usados

Vendo, por cesación de industrias, un taller completo de carpintería, con las máquinas siguientes: dos aparatos, uno hace cepillo grueso barro, sierra circular y tirar molduras; otra sierra de cinta de 70 de diámetro, con lupi, y demás máquinas de afilar y vendo todos los enseres del taller.

SAN FRANCISCO, 56.—SEGOVIA

AVISO

La contrata de la estación pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha puesto su nuevo despacho en la calle de José Zorrilla, 54, con toda clase de carbones: galleta, antracita, cok, carbones vegetales y leñas de todas clases. SERVICIO A DOMICILIO

“Remington”

Máquinas de escribir de oficina y viaje, plazos de 25 pesetas mensuales, precios eminentemente suaves.

AGENTE OFICIAL

HOTEL PARIS SEGOVIA

Ama de cría casada, de veintitrés años, leche de seis meses, se ofrece para criar en su casa. Razón. Euterio Domínguez Brieua, o Juan Herrero, Cervantes 6 (ultramartinos).

GRELOS El preparado más perfecto para el brillo de pisos, muebles, hules y linoleum; precio, 2,50. De venta: droguerías, ferreterías y bazares.

Gran liquidación por cuenta propia

EL MEJOR PURGANTE  
AGUAS DE

# CARABAÑA

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPÉTICAS

## Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS



### MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

### WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

**SOLUCION BENEDICTO**  
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON  
**CREOSOTAL**  
IMPALIDA CONTRA LA TUBERCULOSIS.  
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS.  
EXCEPCIONES GRAVES.—DEBILIDAD GENERAL.  
MURTA PRINCIPALES PARA ACIAS  
DE LOS TUBERCULOSOS. SANGRE DEFICIENTE.

**CEMENTO**  
Portland artificial  
**«VALDERRIVAS»**  
FÁBRICA EN VICALVARO  
Producción anual: 60.000 toneladas  
Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias

Depósito en Segovia  
**JESUS CARBONEL**  
Calle de Ochoa Ondátegui,  
núm. 5.—Teléfono 55

DIRECCION  
Paseo de Recoletos, 10. (En-  
trada por Olózaga).—Teléfo-  
no 1.639.—MADRID



### Representante

que trabaje la clase médica de toda la provincia, lo solicita el Laboratorio J. BADOSA, Duque de la Victoria, 11 BARCELONA



El mejor remedio para el peor catarro  
**JARABE ORIVE**  
Precio, 4,25 pesetas

## ¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

**Comité del Nitrato de Chile**  
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID



Detal toda España en la mano  
en el despacho del  
**Anuncio General de España**  
(Madrid—Santitas—Barcelo)

En nombre  
recomendado por los señores de España  
y del extranjero el invento actual  
de la ciencia es con otros  
**Importación**  
de millones de personas  
de todas las partes

o TOMOS  
de todas las partes  
de todas las partes  
de todas las partes

de todas las partes  
de todas las partes  
de todas las partes

## Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Montera, 38, principales. MADRID

### SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz.  
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

### SECCION DE COSMETICA

#### BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo  
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una  
**HOTEL FORNOS**

## Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

### DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda. MADRID

Libros-rama los de hojas cambiablos "EME" Fabricación nacional



Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.

Pidan catálogos Edit. ELEXURU HERMANOS (S. A.)

## "CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS

BUDAPEST (Hungría)

Lengyel-utca, 33

VITORIA (España)

Allados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS  
CATARROS CRÓNICOS

BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

## FAGIFOR

"CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FERNANDEZ, Juan de Ayve, 22.

OPOSITORES

Contabilidad sin profesor. Texto práctico envío por tres pesetas. Moragas.—Eloy Gonzalo, 27.—Madrid

## SARNA

Sin baño, sin peligro y rápidamente la cura el

**Antisárnico Mar**

Venta en todas las farmacias

## Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 84 reales la fanega.

Cebada, a 62 fd., fd.

Cebada, a 40 fd., fd.

Algarrobas, a 52 fd., fd.

Yeros, a 51 fd., fd.

VALLADOLID

Trigo, a 21,00 pesetas los 45,24 kilos.

Cebada, a 10,25 fd., fd.

Avena, a 6,25 fd., fd.

Algarrobas, a 15,00 fd., fd.

Yeros, a 15,00 fd., fd.

AREVALO

Trigo, a 88 reales las 115 libras.

Cebada, a 60 fd., fd.

Cebada, a 58-9 fd., la fanega.

Algarrobas, a 47-8 fd., fd.

CANTALEJO

Trigo, a 77 reales la fanega.

Cebada, a 60 fd., fd.

Cebada, a 53 fd., fd.

Algarrobas, a 48 fd., fd.

Yeros, a 46 fd., fd.

Harina de 1.ª a 32 d.

## La Verdad en el Amor

NOVELA ORIGINAL

— 28 —

RAPHAEL PEREZ Y PEREZ

pasma. Probablemente Mariflor se había equivocado. Ha visto visiones. Juan María no estaba enamorado de ella.

—No es un noviazgo oficial ni mucho menos—confiesa balbuciente—. Además, el abuelo, aunque me deja en libertad, se me antoja que no está muy conforme. ¿Sabe usted, Juan María? ¡Y como soy tan joven!... ¿Quién sabe lo que puede suceder? Los proyectos a larga fecha suelen acabar mal.

En lugar de una respuesta, se diría que la joven hace reflexiones en voz alta. Juan María tiene la intuición de que

Mariflor anda a ciegas por el vacío, de que en su alma hay una revolución de ideas y sentimientos que ni ella misma puede aclarar, y se siente invadida de una profunda lástima de esta almita joven que sufre.

—No sucederá sino lo que Dios quiera, Mariflor—dice poniendo un epílogo a sus propios pensamientos; pero quiero que sepa usted que Juan María, hoy que es usted feliz, es el mismo amigo de ayer cuando se aburría usted en Villaflores y el que será mañana cuando el reato de contrariedades de la vida la hagan buscar un consuelo en la amistad. Crea usted en la mía, que es sincera...

—Creo en ella, como en Dios, Juan María—asegura fervorosa y conmovida la joven.

—Y ahora, si a usted le parece, vamos a bailar; después la dejaré a usted junto al señor de Casa-Terras, no sea cosa que vaya a hacerme el honor de tener celos de mí...—con ironía—, y mañana hablaremos de nuestras cosas largo y tendido, pues la condesa ha dicho quiere

acompañarnos a Arlés en automóvil, y yo le supuesto que usted vendrá también. Es una ciudad antigua que Paco Cuenca tiene empeño en visitar. Tengo muchas cosas que contarle a usted de todos los de allá, Mariflor.

La muchacha no contesta. Baila sin darse cuenta de lo que hace; siente el alma y el cerebro doloridos. Juan María parece muy tranquilo. ¡Pero si se hubiese podido ver cómo estaba por dentro Juan María!

XVI

ALMAS SIN RUMBO

El ruido ha cesado en la casa y ha amenguado bastante el movimiento de la calle. Juan María, instalado en un elegante cuarto, abre el balcón y se deja caer de codos sobre el barandal; en el cielo, las estrellas palidecen preludiando la alborada sin canciones de pájaros; ni ri-

sas de fuentes, ni fragancia de flores; en la ciudad el amanecer es triste, y el corazón de Juan María, con desgarrante tristeza, evoca fervoroso y doliente la vida que dejó atrás, su comunión intensa con el campo y se compadece a sí mismo por haber hallado al fin de su peregrinación un desencanto más. Abajo, en la calle, coches, automóviles y tranvías corren locos con esa incesante actividad que hace creer en la prisa con que todos marchamos hacia lo eterno con imperdonable precipitación. Juan María, con la frente ardorosa, busca el momentáneo reposo de un alto en sus pesares que son amargos y desconsoladores. Parece que hace muchos años desde que Mariflor ha dicho en el salón que adora a otro hombre; el vivo sufrimiento que en ese instante de memoria penosa le taladró el alma como un clavo, es ahora violento, le atormenta en un grado de intensidad constante. No experimenta impetuosidades de cólera, ni se revuelve su amor propio herido...; su pena es como fuente mansa de la cual fluyen lentas y suaves